

„Jur să respect Constituția și legile țării“

În localitățile județului unde cetățenii și-au ales primarii și consilierii primăriei, a început constituirea consiliilor locale. Un asemenea eveniment, primul în județ, s-a petrecut recent la Vața de Jos.

Este pentru întâia oară, după mulți ani, când autoritățile locale se constituie în mod democratic — spunea cu acest prilej domnul Vasile Ștefan, secretarul prefecturii. Au fost subliniate în acest context răspunderile și atribuțiile consiliului, între care: alegerea viceprimarului, aprobarea programelor de dezvoltare și a bugetului local, stabilirea impozite-

lor, înființarea agențiilor economice etc.

În cuvântul său, reprezentantul prefecturii a prezentat hotărârea judecătorească prin care a fost validată alegerea în funcția de primar al comunei a dlui Florian Tomuș. S-au prezentat apoi procesele verbale de validare a consilierilor primăriei, neînregistrându-se cazuri de invalidare.

Momentul solemn al nădunării l-a constituit depunerea și semnarea jurământului, în care primarul și fiecare consilier s-au angajat să respecte Constituția și legile țării, să acționeze și să lupte pentru binele locuitorilor comunei Vața de Jos.

A fost exprimată speranța ca acest jurământ să se transforme în fapt.

Un moment aparte s-a dovedit apoi alegerea, prin vot secret, de către consilierii, a vice-primarului. Spunem acest lucru intrucât a fost nevoie de două tururi pentru ca Nicolae Clepea să fie ales în această funcție. Rezultă de aici că, încă de pe acum, consiliul local vrea să-și întreprindă atribuțiile.

Primarul nou ales a prezentat în continuare proiectul programului de dezvoltare a comunei pe

VALENTIN NEAGU

(Continuare în pag. a 3-a)

Atenție, descinde poliția!

Miercuri în piața Devei este o vinzoleală mai ceva ca într-un mușuroi de furnici. Un om ce cunoaște foarte bine această oază de aglomerație își spunea că oamenii ce vin în ziua respectivă la piață se împart în patru categorii. Din prima fac parte cei ce vor să vândă produse, din a doua cei ce cumpără, din a treia bețivii ce se imbulzesc în fața gheretelor și buticurilor ce desfac și băuturi alcoolice, iar din a patra, cei ce vinzând sau cumpărând valută, se îmbogățesc prin înșelarea naivilor. Ei bine, aceștia din urmă au constituit obiectul acțiunii de amploare organizată de Poliția județeană și cea municipală, cu sprijinul tinerilor jandarmi, miercuri, 12 februarie a.e., în piața o-

rașului reședință de județ. S-a acționat într-un mod bine organizat. Polițiștii și jandarmii i-au înconjurat pe indivizii suspecti pe care i-au înhățat „de cite o aripă” — cum se zice — și i-au pofțit să urce în mașinile ce i-au adus la sediul Poliției municipale. Aici li s-a făcut o triere atentă, apoi au fost luați la o mulțime de întrebări, așa cum trebuie să procedeze organele de ordine cu indivizii dubioși.

Stăm de vorbă cu un individ tânăr ce avea în față un teanc înalt de banenote de 1000 lei. Am aflat că-l cheamă Victor Surlașu din Deva, de ocupație fără.

TRAIAN BONDOR

(Continuare în pag. a 2-a)

FAX

TEHERAN. Iranul și patru foste republici sovietice — Azerbaidjanul, Kazahstanul, Rusia și Turkmenistanul — au decis constituirea „Zonei Caspice de Cooperare Economică”, informează agenția ITAR-TASS. Sfera de activitate a noii organizații, al cărei sediu va fi în capitala iraniană, va cuprinde un sector larg de cooperare.

LONDRA. Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) va acorda un împrumut pe șapte ani, cifrat la 125 milioane mărci germane, pentru finanțarea unei acțiuni de cooperare între firma constructoare de automobile General Motors, întreprinderea de stat ungară constructoare de automobile Raba și Agenția de Stat pentru Dezvoltare din Ungaria.

Fondurile vor fi utilizate pentru construirea unei uzine de asamblare a automobilelor și de fabricare a motoarelor pentru liniile de asamblare General Motors, aflate în patru țări est-europene, precizează agenția AFP.

SOFIA. Un raport parlamentar remis procuraturii cere inculparca principalilor vinovați de catastrofa economică bulgară din perioada regimului comunist, a anunțat Asson Mitkovski, președintele Comisiei economice din parlamentul de la Sofia.

MOSCOVA. Obiectul neidentificat care a lovit un submarin nuclear aparținând C.S.I. săptămîna trecută, în Marea Barents, ar putea fi un submarin american pătruns în apele teritoriale ruse — apreciază un expert de la Cartierul general al marinei C.S.I., citat de agenția Franco Presse, care precizează o știră transmisă de agenția rusă „Interfax”. Expertul rus, care nu și-a declinat numele, a arătat că submersibilul nuclear aparținând C.S.I., care naviga în apropiere de suprafața mării, a avut pagube relativ neînsemnate. AFP arată că incidentul s-a produs la 11 februarie în dreptul Peninsulei Kola și nu s-a soldat nici cu pagube majore și nici cu victime. El a fost relevat abia pe 14 februarie de televiziunea centrală din Moscova.

NEW YORK. Domnul Mircea Snegur, președintele Republicii Moldova, a sosit la New York, unde a început prima etapă a unei vizite pe care o întreprinde în S.U.A. Domnul Mircea Snegur va fi primit la Casa Albă de domnul George Bush, președintele S.U.A., va avea întrevederi cu înalte oficialități americane, iar la 28 februarie va lua parte la ședința Adunării Generale a O.N.U., în cadrul căreia Republica Moldova va fi admisă în organizația mondială. Pînă la acea dată, domnul Mircea Snegur va mai efectua o vizită în Canada.

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV

NR. 559

MIERCURI,

19 FEBRUARIE

1992

4 PAGINI • 10 LEI

Sindicatul în marș

Rolul sindicatelor în actuala etapă de trecere a României la economia de piață și de consolidare a democrației în țara noastră este extrem de important. Că el nu-i înțeles încă la dimensiunile reale și în toată complexitatea este oarecum explicabil. Pentru că experiența mișcării sindicatelor din anul dileturii este tristă, iar principiile sale într-o democrație autentică se învață greu.

Sinteți de acord cu aceste considerații, die Ștefan Dorin Smeu, în calitate de președinte al Uniunii Sindicatelor Libere din județul Hunedoara?

Absolut de acord, însă aș vrea să relev faptul că reprezentarea noastră la nivel județean și național are obiective clare, concrete, vizînd drept-

urile salariale și sociale ale membrilor de sindicat, protecția lor socială, soluționarea altor probleme care privesc munea și viața celor angajați în toate sectoarele de activitate.

— Uniunea Sindicatelor Libere din județul Hunedoara este afiliată la Confederația Națională a Sindicatelor Libere din România și, împreună cu Confederația Sindicatelor Independente „Frăția” și cu Cartelul Sindical „Alfa”, constituie Consiliul Național Consultativ al Sindicatelor din România, care se află într-un dialog permanent și dinamic cu guvernul, susținînd cu tenacitate drepturile și opțiunile salariaților. Dar

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)



Cititorilor ziarului „Cuvîntul Liber”, zîmbete și ucări... autografe din partea gimnastelor Lavinia Mișoșovici, Cristina Hontas și a domnului Doru Dinu Glăvan.

Pentru cititorii ziarului „Cuvîntul Liber” un jur, cât de scump, de bine și frumos sau nou glăvan, Lavinia

Pentru cititorii ziarului „Cuvîntul Liber” Doru un nou jurat anul 92

Pentru cititorii ziarului „Cuvîntul Liber” Cristina Hontas

UNA PE ZI

— Tu ai văzut cine de vinătoare care să fie mai deștept decît stăpînul său?
— Da. Cinele 15u.

FLASH!

IMPROPRIETĂRIE. O vestă care nu poate decît să-i bucure pe cetățenii municipiului Deva care și-au construit locuințele și gospodăriile proprii pe terenuri atribuite de stat. Primăria municipiului Deva a adoptat decizia de a propune trecerea în proprietatea exclusivă a respectivelor cetățeni a terenurilor pe care și-au construit casele sau gospodăriile pînă la suprafața de 100 mp. Tabelul cu propunerile de improprietăți se află afișat în halul primăriei. (I.C.)

SERVICIUL. Între noile unități private în domeniul serviciilor din Orăștie, un loc aparte îl ocupă la această dată un autoservec (str. Unirii), un atelier pentru ambalat cafea boabe și imbuteliat șampon pentru veselă. (V.N.)

SE EXTINDE GAMA PRESTĂRIILOR DE SERVICII. Prin noua unitate recent la Brad (str. Victoriei, bloc 2) se oferă în premisă în acest oraș copierea la xerox a unor acte și multiplicarea acestora, activitate ce nu mai necesită acum deplasarea la Deva. (A.L.)

REPARĂ TELEFOANE. Glăia întîlnim un om pe străzile Deva. Mult! El cunoaștem, mulți nu. Este dl Florin Sullghetean,

lucrător la telefoane. De peste 35 de ani umblă cu tașca în spate pe la domiciliul nostru, atunci cînd ni se defectează telefoanele. Om bun, modest, moseștigă priceput, nenea Sullghetean răspunde la apelurile abonaților telefonici, aducîndu-le... tonul în casă. (Gh.I.N.)

ANUNT UMANITAR. Se solicită ajutor umanitar de urgență pentru transplant de rinichi și operație pe cord deschis. Cont valutar nr. 47.51.21.69.96 la Banca Română pentru Comerț Exterior — Sucursala Timișoara, Cont lei nr. 11598 la C.E.C. Timișoara. Relații suplimentare la telefoanele din Timișoara: 96-135828 sau 96-183112. Familia Roșca. (N.T.)

INTILNIRE. Mîine, joi, 20 februarie a.e., ora 15, la cinematograful „Dacia” are loc întîlnirea primarului Marius Constantinescu cu electoratul din orașul Hașeg. (N.T.)

„31-110-3127” — MEREU ÎN CURSA. Pe drumul dintre Brad și Deva — și retur — circulă de mulți ani autobuzul cu numărul de mal sus. La volan se află dl Nicolae Ciucan. Autobuzul este bine întreținut, curat. Omul de la volan are cuvinte frumoase pentru fiecare călător, iar corectitudinea, punctualitatea curselor este literă de lege, pe care dl Ciucan le respectă cu sfințenie. (Gh.I.N.)

FAX

Reflecții de alegător

Ca orice român conștient de importanța momentului de la 9 februarie a.e., alegerile locale, mi-am exercitat dreptul constituțional în deplină libertate de conștiință, dar copleșită de o mare nedumerire, chiar revoltă, în legătură cu ambiția oferită de secția din cadrul Școlii Generale Nr. 2, cartier „Progresul”.

Ca și la referendumul pentru Constituție, drapelul național n-a fost arborat. De ce? Să nu supărăm? Pe cine? Să fie inconștientă? E și mai grav! Dacă primăria se sfiește să aibă asemenea „mari pretenții”, iar comisia de votare formată din „mari patrioți” i-a scăpat un asemenea „amănunt”, întreb: dascălii acestei școli ce-au păzit? Conducerea școlii, care n-a dispus curățirea curții și a imprejurimilor școlii, probabil de mult

timp, pentru că totul arată ca un maidan. Ce așteaptă? „Indicații” din partea inspectoratului școlar? Zidurile părții din clădire în care a fost plasată secția de votare sînt scrijelite cu toate inscripțiile posibile. Și nu în ultimul rînd, deși școala are două intrări principale, secția a fost plasată cit mai retras. De ce? N-am înțeles! Există sfoară și indicatoare în plus? Pînă acum, administratorii urbei și partidele politice au trecut peste trei campanii de exprimare a voinței electoratului. Poate pentru alegerile generale și prezidențiale vor ține cont și de cele de mai sus.

Ambianța civilizată și accesibilitatea fac parte integrantă din respectul pe care autoritățile de orice fel trebuie să-l poarte cetățeanului.

ILEANA POENAR
Deva



Un primar poate avea ochi nu numai pentru răspunderea cu care a fost investit de obște, ci și de om care în viața de toate zilele este femeie, soție, mamă!
Foto PAVEL LAZA

Numai mișeii lovesc... mișelește!

Avem în față un teanc de dosare. Pe fiecare scrie numele și prenumele. Și încă două cuvinte: „Tilhărie”, „Arestat”. Descoperim și fapta: Dumitru-Valearian Căpră, din Hunedoara. Văzuse la gîtul dșoarei Lăcrimioara Vieru un lăntșor de aur. A stat la pîndă la orele nopții, cînd fata se întorcea de la lucru, a lovit-o cu brutalitate, a strîns-o de gît și i-a luat lăntșorul.

Ioan Popescu, lucrător în stația C.F.R. Pestii, a sosit acasă, în strada George E-

nescu nr. 2, din Hunedoara, scara tirziu. Vecinii dormeau. Auzise că nu se prea găsesse parbrize, ceea ce înseamnă că acestea ar avea mare căutare. Mășter iscusit, a demontat și a furat unul. În următoarea Dacie 1300 a căutat banii. După ce a spart parbrizul. Nu-i mai trebuia, că avea unul. Surprins de proprietarul autoturismului scoate cuțitul și lovește cu cruzime. La strigătele omului lovit bestial, mișelește, au sosit cîteva vecini de omenie care au pus mîna cu tărie pe tilhar.

5.000 lei luase avans în ziua aceea dl Ioan-Vasile Răbontu, de la laminorul de profile mici din S.C. „Siderurgia” S.A. Hunedoara. Ieșea din schimbul doi de la lucru. S-a întîlnit cu Gheorghe Dolha, cunoștință mai veche. Cum Răbontu luase banii, s-au cîstuit eu una mică. Una, două. Dolha se prinde că e momentul și tilhărește pe prietenul său și îi ia 5.000 de lei.

Sînt doar cîteva cazuri de tilhărie, în care acești mișei au acționat cu cruzime și brutalitate împotri-

va semenilor, mai mult, a prietenilor lor — sublinia dl procuror Ștefan Zapotinschi, de la Procuratura din Hunedoara Bineînțeles, toți au fost prinși și pedepsiți în lumina legilor noastre în vigoare. Ca un avertisment să preciza pentru toți cei care se încumeta la fapte de tilhărie, de altă natură antisocială, că împotriva lor se iau măsuri aspre. Asprimea pedepselor este, după faptă și răsplată.

GIL I. NEGREA

Comunicat

După doi ani de democrație incipientă, țara se află acum în fața unui moment crucial. A sosit timpul adevărului, cînd fiecare cetățean este chemat să răspundă conform experienței de viață și conștiinței sale politice. Este mesajul pe care Comitetul Dirigenți al Mișcării Ecologice din România îl transmite electoratului său, filialelor sale, cu credința că vor ști să aprecieze cu răspundere condițiile concrete locale pentru a vota în al doilea tur de scrutin pe cei care oferă garanție sigură pentru democratizarea instituțiilor publice, ecologizarea localităților și desprinderea definitivă de comunism.

COMITETUL DIRIGENT EXECUTIV AL MIȘCĂRII ECOLOGICE DIN ROMÂNIA



Domnule conducător al autotrenului cu nr. de circulație 21-111-136 vă apreciem eforturile ce le faceți pentru aprovizionarea magazinelor alimentare din municipiul Deva. Dar cine vă dă dreptul să ne răpiți timpul prin blocarea căilor de acces?
Foto PAVEL LAZA

Sindicatul în marș

(Urmare din pag. 1)

din Uniunea Județeană ce sindicate fac parte?

— Cele din industriile ușoară, a lemnului și alimentară, din mica industrie, cooperăția de consum și comerț, din învățămîntul universitar, general și liceal — o parte —, din unele unități de construcții și instituții sînt organizate în mod corespunzător și nu prea acționează unitar. Însă cred că lucrurile se vor așeza pe un făgaș normal, că toate sindicatele își vor lua rolurile în serios, în dialogul cu administrația, pentru susținerea deopotrivă a activității productive și a intereselor angajaților.

— Nu vi se pare, dl Smeu, că sînt prea multe ligi, uniuni, federații, asociații, formații sindicale, ceea ce le scade forța și unitatea?

— Ba da. Însă mai rău este că există mai multe sindicate, chiar în aceeași întreprindere, instituție, centrală, sau în aceeași ramură de activitate — departament, minister —, îngreunînd dialogul cu administrația, adoptarea contractelor colective de muncă, susținerea cu argumente solide a drepturilor membrilor de sindicat. Dar și cele existente nu au toate lideri reprezentativi, competenți, echilibrați, ale căror opțiuni sînt realiste, să aibă greutate în discuțiile cu partenerii, cu conducerea unităților, cu patronatul, în cadrul cărora să precumpănească interesul general al societății, să fie respectate legile țării.

— Au fost situații cînd unele sindicate, precum cele din mineritul Văii Jiului și din departamen-

tul Căilor Ferate, au inițiat acțiuni de amploare, care au adus prejudicii grave economiei naționale și vieții sociale. Credeți că au procedat corect?

— În mod sigur, nu, însă și-au atins scopurile. Este adevărat că numai pentru ele, nu și pentru țară. Guvernul a cedat cu ușurință. Noi sîntem pentru rezolvarea problemelor angajaților pe calea dialogului deschis cu autoritățile, la masa tratativelor, așa cum am dovedit de curînd, prin debaterile privind adoptarea salariului minim pe economie și a contractului colectiv de muncă.

— Și, totuși, formațiunile din cadrul Consiliului Național Consultativ al Sindicatelor din România a organizat vineri, 14 februarie a.e., un miting pe țară, care a zguduit serios viața națiunii într-o perioadă și așa incertă pentru stabilitatea economică, politică și socială.

— Așa este. Respectiva manifestare s-a vrut un semn la față de eșecul recentului dialog guvern-sindicate—patronat, avîndu-se în vedere că executivul dă hotărîri contradictorii, ignoră propunerile salariale ale sindicatelor, tolerează proliferarea șomajului și a influenței, nu veghează cu fermitate la aplicarea legilor țării. Cum se știe, însă, în județul nostru, mișcarea a fost aminată, nefăcînd producția ori alte activități — economice, sociale, culturale etc.

Deci, sindicatele noastre se află într-un marș continuu, dinamic, spre identificarea salariale și perfecționarea unui statut propriu, ale cărui prevederi să se circumscrie benefic procesului de consolidare a democrației în România, intereselor fundamentale ale societății, ale tuturor membrilor săi.

ASOCIAȚIA „PRO BASARABIA ȘI BUCOVINA”, FILIALA DEVA

Anunță pe toți membrii că întîlnirea lunară va avea loc în ziua de 20 februarie a.e., orele 17, la sala de ședințe a Palatului Administrativ, etajul I.

RECTIFICARE

În legătură cu precizarea făcută în ziarul nostru nr. 557 facem cunoscută rectificarea, în sensul că pe lista M.E.R. în comuna Bulzești figurează numai consilierii, nu și primarul care a fost ales, dl Paul Victor fiind independent.

(Urmare din pag. 1)

— Cîți bani sînt aici? am întreb.

— 158 de mii.
— De unde, că am înțeles că nu lucrăți nicăieri?

— Am făcut rost, am fost plecat și în străinătate...

Lucian Sirbu, tot din Deva, avea asupra sa 130.000 lei, 20 de mărci și 1.000 de forinți. De unde? Tot din afaceri, că rfei el nu avea vreo ocupație.

Un alt client cules din

piată — un individ tîncel, firav — este vorba de Florin Flutur, tot din Deva, se dovedește foarte bun de gură:

— Da — zicea el — am 140.000 lei, 12.000 de forinți, 20 gilingi și un dolar. Dar nu l-am furat, am făcut rost de ei pe mai multe căi. Eu sîm băiat cinstit, mai fac cîte o mică afacere și banii curg. Ce să fac dacă vin? Li primesc.

În biroul dlui Gheorghe Mîlar, comandantul Poliției municipale, cunoaștem un individ foarte interesant, asupra căruia s-au găsit lei, mărci, forinți ș.a. Era Sorin Aionesei din Brad, str. Libertății, bloc 5. Ne spune că nici el nu muncește nicăieri, în schimb îi place teribil să se plimbe. Atît în țară, cit și mai ales în străinătate, fiind un mare specialist în jocul cu cele

trei cereuri numit „albanegra”.

— Am făcut afaceri bune în Germania, ne-a zis — Să se lase nemții pocaliți?

— Păi nu pe ei îi frăieram, ei pe românii, sîrbii și rușii ce se află pe acolo. Acuma vreau să plec în Ungaria.

— Pe acasă, la Brad, de cînd n-ați mai fost? — De vreo două săptămîni.

— Și unde stați?
— La hotel.
— Cu tarifele astea? Cît costă o noapte?

— 800 de lei. Da, nu-i problemă, că bani am. V-am spus, eu „albanegra”...

Poate l-ați văzut și dumneavoastră, stîmăți cițitori, pe cel ce, în colțul pieței sînd, vîntură cu nonșalanță și chiar cu obrăznicie țaneurl groase de sute — tot mai sub-

țire, din păcate este bancnota românească — zicînd „mărci și dolari cumpărăm”. Ei, în loc să pună cel puțin un deget la scoaterea României din neez, profită de această situație, îmbogățindu-se. Să-i ocolim — că nu avem ce le face, noi omenii de rînd — iar po-

liti să întreprindă acțiuni de genul celei descrise în aceste rînduri cit mai des. Poate astfel vom scăpa — într-un oarecare timp, nu imediat — de această rușine a societății.

MIERCURI
19 FEBRUARIE
PROGRAM

- 10,00 Actualitate
- 10,30 Film serial „Glasul Ultimul
- 11,30 Worldnews USA * Super C
- 12,10 Ora de muzică
- 13,00 Vîrsta a
- 13,20 Mondo-r
- 14,00 Actualitate
- 14,20 Civilizația montană
- 14,40 Sub cupola circuitului
- 14,55 Jocurile Olimpice de iarnă Schi alp
- 16,50 Știri de noaptea
- 17,00 Actualitate
- 17,05 Forum
- 17,35 Tele-discuzii muzicii populare
- 18,00 Reflector
- 18,30 Jocurile Olimpice de iarnă
- 19,00 Patrimoniul
- 19,30 Desene animate
- 20,00 Actualitate * Spor
- 21,05 Film serial „Joseph Balsamo
- 22,05 Microreportaj
- 22,20 Exerciții admirabile
- 23,15 Cronica Parlamentului * Actualitate
- 23,45 Jocurile Olimpice de iarnă * Hochei

PROGRAM

- 15,50 Actualitate
- 16,00 Desene animate
- 16,25 Emisiune în limba maghiară
- 17,55 Jocurile Olimpice de iarnă * Hochei
- 20,30 Dialog cu editia Capitala muzicii contemporane
- 21,00 Studioul muzicii
- 21,30 TVE Internațional * Teju in limba spaniolă
- 22,00 Jocurile Olimpice de iarnă * Hochei

GUVERNUL ROMÂNIEI HOTĂRÎRE

CU PRIVIRE LA NEGOCIEREA PREȚURILOR LA UNELE PRODUSE ALIMENTARE, PRECUM ȘI LA UNELE MATERIALE DESTINATE AGRICULTURII

În mod temporar, până la echilibrarea cererii și ofertei, precum și pentru prevenirea practicării unor prețuri de monopol și a fenomenelor de speculă,

GUVERNUL ROMÂNIEI hotărăște:

ART. 1. — Prețurile cu ridicata, precum și tarifele la produsele și serviciile prevăzute în anexă la prezenta hotărâre se stabilesc prin negociere între furnizori și beneficiari, pe proprie răspundere, pe baza acțiunii conjugate a cererii și ofertei și sub supravegherea Ministerului Economiei și Finanțelor — Departamentul pentru Prețuri și Protecția Concurenței și a Ministerului Comerțului și Turismului — Direcția generală a protecției consumatorilor.

Prevederile alineatului precedent se aplică tuturor agenților economici cu capital integral sau parțial de stat.

ART. 2. — Rezultatul negocierii prețurilor sau al tarifelor va fi consemnat în „Nota de negociere”, care va fi semnată și de către organele prevăzute în anexa la prezenta hotărâre.

Prețurile astfel negociate vor fi aduse la cunoștința agenților economici de către departamentele economice coordonatoare ale unităților producătoare, prestatoare sau comerciale, după caz.

Agenții economici vor putea practica prețuri mai mici decât cele comunicate de organele prevăzute la alineatul precedent.

Modalitățile concrete de desfășurare a negocierii între furnizori și beneficiari, în diferitele faze de fabricație și desfășurare a produselor alimentare vor fi precizate prin norme ce se vor emite de Ministerul Agriculturii și Alimentației, cu avizul Ministerului Economiei și Finanțelor — Departamentul pentru Prețuri și Protecția Concurenței și al Ministerului Comerțului și Turismului.

ART. 3. — În cadrul procesului de negociere a prețurilor, agenții economici furnizori au obligația de a prezenta toate datele necesare fundamentării nivelului prețului de ofertă. La dimensionarea acestuia se va ține seama de utilizarea corespunzătoare a capacității de producție, precum și încadrarea în normele de consum material și cu salariile pe unitatea de produs, care nu pot fi mai mari decât cele prevăzute în normele uzinale de consum existente în unitățile producătoare.

Pentru a se evita majorarea nejustificată a costurilor de fabricație, normele uzinale și schemele de tranșare tip măcelărie vor fi actualizate de agenții economici și avizate de către Ministerul Agriculturii și Alimentației.

ART. 4. — Pentru a nu crea concurență neobișnuită, agentul economic producător va practica — pentru condiții identice de calitate și livrare — același nivel de preț pentru toți beneficiarii săi, indiferent de forma de proprietate a acestora.

ART. 5. — Prețurile cu amănuntul la produsele alimentare prevăzute în anexa la prezenta hotărâre se formează de către agenții economici cu activitate comercială cu amănuntul, pe baza prețurilor cu ridicata înscrise în nota de negociere și a adaosului comercial dimensionat și declarat potrivit prevederilor legale.

ART. 6. — Reglementările legale în vigoare privind regimul prețurilor la sortimentele subvenționate de la bugetul public național se aplică în continuare.

ART. 7. — Prețurile cu amănuntul ale produselor prevăzute în anexa la prezenta hotărâre, realizate de agenții economici din sectorul privat și cooperatist, identice cu cele din sectorul de stat, executate din materii prime și materiale provenite din acest sector, precum și prețurile cu amănuntul ale acestor produse, aprovizionate din sectorul de stat de agenții economici particulari și cooperatiști în vederea revinzării, nu vor depăși pe cele practicate de unitățile din sectorul de stat.

ART. 8. — Prețurile cu ridicata și cele cu amănuntul ale produselor prevăzute în anexa la prezenta hotărâre vor fi reexamine în conformitate cu prevederile prezentei hotărâri, până la data de 15 februarie 1992.

ART. 9. — Organele de control ale Ministerului Economiei și Finanțelor, Ministerului Agriculturii și Alimentației, Ministerului Comerțului și Turismului, ale Poliției, Ministerului Industriei, altor organe centrale, ale prefecturilor și Primăriei municipiului București, cu atribuții în domeniul prețurilor, protecției concurenței și consumatorilor, vor verifica modul de respectare a prevederilor prezentei hotărâri corectând operativ prețurile și adaosurile comerciale supraevaluate.

Agenții economici, indiferent de forma de proprietate a acestora, sînt obligați să pună la dispoziția organelor prevăzute la alineatul precedent toate datele și informațiile necesare.

ART. 10. — Abaterile de la prevederile prezentei hotărâri se sancționează, după caz, potrivit prevederilor Legii nr. 12/1990, modificată prin Legea nr. 42/1991, Legii nr. 11/1991 și art. 7 alin. 1 lit. d și alin. 2 din Hotărârea Guvernului nr. 211/1991.

ART. 11. — Anexa nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 776/1991 se completează cu produsele și serviciile prevăzute în anexa la prezenta hotărâre.

ART. 12. — Ministerul Economiei și Finanțelor, Ministerul Comerțului și Turismului, Ministerul Agriculturii și Alimentației și Ministerul Industriei vor asigura punerea în executare a prezentei hotărâri.

BUCUREȘTI, 7 februarie 1992

PRIM-MINISTRU,
THEODOR STOILAN

L I S T A A N E X A

PRODUSELE ȘI SERVICIILE ALE CĂROR PREȚURI ȘI TARIFE SE NEGOCIAZĂ SUB SUPRAVEGHEREA MINISTERELOR (DEPARTAMENTELOR)

A. PRODUSELE AGROALIMENTARE

1. Carne în carcasă de vită (adulte și mizat) și de porc.
2. Carne de vită și de porc, tranșată tip măcelărie, pentru populație.
3. Carne de pui și de găină.

B. SERVICII

1. Lucrări agricole mecanizate executate de agenții economici cu capital de stat.
2. Comisionul de contractare și achiziție al unităților ce aparțin de Regia Autonomă Romcereal S.A.
3. Fabricarea nutrețurilor combinate (tarife).

C. PRODUSE ALIMENTARE

1. Preparate din carne.
2. Produse lactate proaspete și brînză telemea.

D. PRODUSE INDUSTRIALE DESTINATE AGRICULTURII

1. Anvelope tractor față 6,00—20.
2. Anvelope tractor spate 11,00—38.
3. Anvelope remorci 9,00—20.
4. Curele trapezoidale pentru combine: 15/20/1800; 15/20/2650; 4 HB/3250; 17/13/1143.
5. Acumulator 150 AH.
6. Cuzineți pentru motoare de tractor și combine.
7. Arbori cotiți pentru motoare tractoare și combine.
8. Pompe de injecție, injectoare pentru motoare, tractoare și combine.
9. Segmenti pentru motoare diesel pentru tractoare și combine.
10. Cilindri și pistoane pentru tractoare și combine.

O serisoare lungă a adresat din localitatea Barza, comuna Crișcior, domnul Adrian Șenilă. Este în filele scrisorii toată istoria unui conflict interuman în centrul cărui se află — ce altceva? — o palmă de pământ. Schematic, istoria conflictului este extrem de simplă și ea a fost multiplicată în perioada ce a urmat revoluției din decembrie 1989 în mii, poate zeci de mii de cazuri la nivelul întregii țări. Iată-o.

Părinții domnului Adrian Șenilă au cumpărat cu peste 30 de ani în urmă o bucată de pământ din proprietatea unui cetățean care acum domiciliază în comuna Buceș. Pe bucată aceea de pământ de 7 ani și-au construit casa și întreaga gospodărie, căreia fiul lor și mai târziu fiul fiului lor i-au adus mereu îmbunătățiri ca omul gospodar, care vrea să se simtă bine la casa lui. Un singur lucru nu s-a

făcut la timpul său: acetle de vânzare-cumpărare a pământului. Se știe că regimul totalitar decretase că singurul proprietar asupra pământului este statul. Tranzacția s-a concretizat astfel doar într-o convenție scrisă de mână, încheiată între două persoane particulare, și avînd drept garanție a

care s-a scurs de la începuturile colectivizării!

Au venit noile rînduiri și cu ele repunerea în drepturile de proprietate a proprietarilor de pământ. Proprietarul de la Buceș al parcelei din care fuseseră desprinși cei 7 ani, pe care se află gospodăria dlui Șenilă, l-a avertizat pe acesta că nu

prietate, înfățișări la poliție, la primărie, la comisia de judecată, amenințări la adresa victii — un întreg arsenal de mijloace admise sau condamnate de lege au fost puse în mișcare.

Ne-am interesat la Postul de Poliție și la Primăria din Crișcior despre originea și evoluția conflictului. Erau destul de bine cunoscute. Un singur lucru însă nu credem că s-a încercat cu toată convingerea. Mediarea între părți, ca să nu se mai poarte pe drumuri, să nu-și mai pericliteze reciproc liniștea sufletească. Ceea ce nu au reușit organele locale, poate va reuși instanța de judecată. Și dacă va reuși, să sperăm că părțile 1 se vor supune; căel în dispreț față de lege, care pare să domnească în prezent în societatea românească, te poți aștepta la orice.

AȘA NI SE ÎNVENINEAZĂ VIAȚA

veridicității mărturia a patru terțe persoane. Anii au curs, părinții domnului Șenilă s-au mutat în locul de odihnă veșnică, la fel și martorii. A rămas doar acel petlu de hîrtie neoficial, act de vânzare-cumpărare, purtînd semnăturile unor oameni care nu mai pot depune mărturie că l-au semnat. Cîte asemenea convenții nu s-au încheiat în lunga perioadă

are de gînd să recunoască veridicitatea actului încheiat neoficial între vânzător și cumpărător; că în cel mai ferial caz îi recunoaște dreptul de proprietate pe lotul de 100 mp cit ocupă casa, somîndu-l să elibereze restul de teren. De aici începe înveninarea vîntului unor oameni, vicierca pînă la degradare a relațiilor dintre ei. Hîrtuicel și distrugerii în pro-

ION CIOCLEI

„Jur să respect Constituția și legile țării“

(Urmare din pag. 1)

anul în curs. După ce a fost dezbătut și îmbogățit cu alte propuneri, programul a fost aprobat de consilieri. Iată și citeva dintre obiectivele mai importante: ● sprijinirea liberei inițiative în domeniul serviciilor; ● aplicarea fermă a Legii fondului funciar; ● asigurarea utilajelor și semînturilor necesare pentru agricultură; ● găsirea de

noi modalități pentru renașterea stațiunii balneoclimaterice din comuna; ● combaterea specculei și corupției; ● climinarea poluării; ● punerea în funcțiune a unei centrale telefonice automate.

În încheiere, reprezentantul Prefecturii a exprimat următoarea idee: „Gîndiți-vă permanent că voturile oamenilor așteaptă realizarea intereselor oamenilor“.

Sport SPORT Sport

CUPA ROMÂNIEI LA FOTBAL, FAZA JUDEȚEANĂ, EDIȚIA 1992—1993

Simbătă, 8 februarie a.c., în cadrul Asociației județene de fotbal, în prezența reprezentanților echipelor din județ, a avut loc tragerea la sorți a meciurilor din „Cupa României” la fotbal.

Etapa I, 5 martie, ora 15:

● Jiul Petrila — Min. Aninoasa; ● Utilajul Petroșani — Min. Bărbăteni; ● Tractorul Bărbăști — Min. Valea de Brazi; ● Mecaniz. Sintandrei — E.G.C.L. Călan; ● Mureșul Uroi — Met. Crișcior; ● Viitorul Strej — Min. Ghelari; ● Artemisa Hărău — Constr. Hunedoara; ● Victoria Dobra — Metaloplastica Orăștie; ● Cerna Toplița — Min. Te-liuc; ● Cavalerii Fluierului — Min. Certej; ● Dinamo Deva — Faviar Orăștie; ● Cerna Cristur — Voinea Brad.

Etapa a II-a, joi, 2 aprilie, orele 15: Vor juca cîștigătorii, 1 cu 2, 3 cu 4, 5 cu 6, 7 cu 8, 9 cu 10 și 11 cu 12.

Etapa a III-a va avea loc joi, 23 aprilie, ora 15. Etapa a IV-a, joi, 11 mai, ora 15 (semifinale).

Finala se va desfășura duminică, 24 mai, ora 11, pe teren neutru.

NOTĂ: Cu excepția finalei, în toate celelalte jocuri echipele de categorii inferioară sau clasate mai slab în cadrul aceleiași categorii vor juca pe teren propriu.

INSTITUTUL DE PROIECTARE HUNEDOARA — DEVA S. A.

Piața Victoriei, nr. 2, telefon 12430/166

În legătură cu licitația organizată de Primăria municipiului Deva, pentru data de 27—28 februarie 1992, în vederea concesionării terenurilor pentru construirea unor locuințe, garaje și spații comerciale în municipiul Deva, se face cunoscut că documentațiile de licitație pot fi cumpărate de la I.P.H. — S.A. numai pînă la data de 24 februarie 1992.

Termenul limită de depunere a ofertei de participare la licitație este data de 25 februarie 1992.

Terenurile supuse licitației sînt următoarele:

1. 34 garaje pe str. Teilor, în Micro 15.
2. 15 garaje pe Aleea Crișului, în Micro 15.
3. Bloc de locuințe pe str. Mărăști.
4. Bloc de locuințe cu spații comerciale pe Aleea Salecilor.
5. Bloc de locuințe cu spații comerciale și spații administrative, situat pe str. M. Eminescu (lingă restaurantul „Astoria”).
6. Atelier obiecte funerare, pe str. M. Eminescu.
7. 7 chioșcuri în piața agroalimentară a cartierului Dacia.
8. Spațiu comercial la parterul blocului B, str. Eminescu.
9. Spațiu comercial lingă blocul C, pe str. Andrei Muresanu.
10. Birou sau sediu de firmă, între blocurile P și R, pe bdul Decabal.
11. Spații comerciale la blocul B, pe bdul Decabal.
12. Spații pentru presă la „Complexul Comercial” din piața centrală de alimente.
13. Spații comerciale la blocul 11, bdul 22 Decembrie.
14. Hotel situat în zona gării.

Comenzi pentru întocmirea documentației de ofertă se primesc pînă la data de 20 februarie 1992.

(147)

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

• „I.A mulți ani!”, cu sănătate, pentru Dumitru Rădăuș din Deva, cu ocazia aniversării a 70 ani de viață. Din partea soției, copiilor și nepoților, viață lungă! (812)

VINZARI — CUMPARARI

• S.C. INTERNATIONAL Multiprest Deva vinde la cele mai avantajoase prețuri din județ, en gros și en detaille, televizoare color, videocuri și alte produse electronice. Oferim garanție 6 luni. Bdul Decebal, bl. C-parter, telefon 23488. (850)

• VIND uși, ferestre, cărămidă. Rapolt, telefon 69102. (853)

• VIND microbus VW Diesel, în valută. Deva, telefon 27479, între orele 20—22. (854)

• VIND teren 1400 mp, perimetru construit în Vata de Jos. Relații la telefon 968/61847. (615)

• VIND inscriere Dacia, 1989, și echipament tehnic pentru creștere 4000 pui. Geoglu, telefon 145. (807)

• MAGAZINUL „Ametist” din Deva, cartier Oituz, vinde televizoare color „Kitt” japoneze, încălțăminte de „Clujana”. (754)

• S.C. IMPEX PARADIS SRL, Petrosani, str. Aviatorilor, 70 B, Aeroport, livrează en gros următoarele produse: băuturi alcoolice din import, băuturi răcoritoare, bere import, țigări, cafea, atune. Importator direct. Telefoane 935/42402 și 43400. Deschis NON-STOP. (838)

• VIND acumulator auto 55 A, marcă străină. Deva, telefon 12453. (840)

• VIND mașină cusut electrică, sigilată. Simeria, str. Teilor, nr. 29. (845)

• VIND televizor Diamant 210, stare perfectă.

Informații Deva, telefon 11788. (817)

• C.A.P. Clopotiva vinde la licitație publică ferma zootehnică și alte obiecte avute în dotare, în data de 24 februarie 1992, ora 10. (846)

• VIND instalație satelit completă, receiver stereo. Deva, telefon 12028. (848)

• VIND caroserie motor, cutie viteze, parbrize, piese mecanice — Dacia 1100, disc ambreaj — Trabant, praguri, plafon, capotă spate — Dacia 1300. Deva, telefon 25684. (849)

• VIND televizor color Philips, diagonală 65. Deva, telefon 16913. (855)

• VIND Dacia 1300, an fabricație 1981. Deva, telefon 18526, între orele 16—20. (808)

• VIND ARO 10. Informații Spini, nr. 90, telefon 47148. (806)

• VIND motor Dacia 1300. Deva, telefon 15314, după ora 15. (851)

• VIND televizor alb — negru, Snagov 205. Deva, telefon 25964. (852)

• C.A.P. Pricaz anunță licitație publică la mijloace fixe din inventar, în data de 28 februarie 1992, ora 10. Lista se află afișată la Cooperativa de Consum din satul Pricaz, comuna Turdaș. (861)

• VIND urgent Dacia 1310, fabricație 1984. Deva, telefon 21139. (860)

• VIND televizor color Saba. Deva, telefon 25608, orele 20—21. (856)

• VIND piese Dacia 1300: bară spate primul tip, parbriz față, rezervor benzină, electroventilator, termocontakt, rulmenți roți, auto-vapant etc. Deva, telefon 22498. (857)

• VIND pat dublu, saltele relaxa, 2 noptiere. Deva, telefon 18582. (875)

• VIND televizor alb — negru. Deva, telefon 27137. (878)

• VIND casă, dependințe, material construcții, zona Prefecturii, Deva. Telefon 13946. (876)

• VIND receiver satelit. Deva, telefon 21153. (867)

• VIND casă în Simeria, Al. Vlahuță, 32, telefon 60607. (866)

• VIND Dacia 1310, stare bună, an fabricație 1985. Informații, Deva, str. N. Bălcescu, nr. 38, între orele 16—21. (865)

• VIND Dacia break. Deva, str. Al. Viitorului, bl. O 4, ap. 29. (863)

• FIRMA „MAGNET” din Deva, cartier Oituz, bl. 3, telefon 20998, vinde televizoare color japoneze „Anitech”, 51 cm, 129 950 lei, garanție 6 luni, servicii asigurate și după garanție. (756)

• VINDEM la preț avantajos caroserie Dacia 1310, echipată cu uși complete, bord, parbrize, faruri, stopuri, bare, vizibilă la Dacia-Service Deva (secția mecanică). Informații suplimentare la telefon 11269, zilnic între orele 7—15.

• VIND piese motor „Golf” Diesel cu ambreiaj, electromotor anexe Passat, electromotor Audi 100, cumpăr oglindă stînga, geam mic ușă dreapta Passat, 1982. Hunedoara, 21566, orele 20—22. (873)

• OFER recompensă pentru cedare contract apartament zonă centrală sau cumpăr apartament 2—3 camere. Deva, telefon 11873. (864)

DIVERSE

• CONVENȚIA Democratică, P.N.L. și M.E.R., filialele Simeria recomandă tuturor membrilor și simpatizanților să voteze la al doilea tur de scrutin pentru funcția de primar pe candidatul Independent Păun Jura Petru Radu. (714)

• POSED set aparate carmangerie, caut asociat pentru montare, eventual închiriere. Informații, Deva, telefon 18409, seara. (858)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

• SCHIMB apartament 2 camere București cu 2—3 Deva. Informații, telefon 21198, Deva. (879)

• SCHIMB apartament 2 camere, Deva, Micro 15, bl. 48, ap. 51, sc. 3, cu apartament 3 camere. Relații telefon 25983, între orele 15—21. (870)

COMEMORARI

• FAMILIA, colegii de serviciu, toți cei care au cunoscut-o și au îndrăgit-o, își reamintesc că astăzi se împlinesc 6 săptămâni de când a plecat fulgerător dintre noi draga noastră



LILIANA SECARĂ
Chipul tău luminează
amintirea noastră.
Nu te vom uita niciodată!

DECESE

• SÎNTEM alături de familia Orban la greua durere pricinuită de decesul celei ce a fost o bună soție, mamă și bunăică
IREN ORBAN
Condoleanțe familiei. Locatarii blocului 88, cartier Progresul, Deva. (859)

• FAMILIA Szekely, din Deva, mulțumește vecinilor, colegilor de serviciu de la Tesătoria de Mătase, prietenilor, cunoștințelor și rudelor care au fost alături la marea durere pricinuită de pierderea celei care a fost
MARIA SZEKELY
(868)

ÎN ATENȚIA TUTUROR AGENȚILOR ECONOMICI INTERESAȚI

S. C. SELECT S.R.L. ALBA IULIA

Anunț

Deschiderea unui depozit en gros, unde pune la dispoziția societăților comerciale de stat și particulare:

• încălțăminte • confecții • casete înregistrate • pixuri • brichete • dulciuri • băuturi • citrice • cafea ness • diverse articole electronice etc.,

la prețuri foarte avantajoase.

Informații suplimentare la telefon 968/26606, între orele 8,30—18. (131)

1/20/618/1991

Cont: 307050601 B.C. Deva

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA:
2700 Deva, str. 1 Decembrie, 85,
Județul Hunedoara

Telefoane: 11275, 12157, 11269

Telefon Tipografie: 25904

Fax: 18061



SOCIETATEA COMERCIALĂ

„CORVINTRANS” S.A.

Deschide un nou traseu de autobuze pe ruta: HUNEDOARA — CĂLAN — HATEG — PETROȘANI — TG. JIU — MOTRU — DROBETA TR. SEVERIN.

Plecarea din Hunedoara, zilnic la ora 6,00, cu sosire la destinație la ora 12,30, întoarcerea la ora 14,30 cu sosire în Hunedoara la ora 21,00. (154)

„ELECTROSIGMA” S.A. CLUJ-NAPOCA

caută distribuitor pentru vânzarea și montarea sistemelor electronice „antifurt auto”. Condiții foarte avantajoase.

Relații la telefoanele 95/113444, 95/115038, Marketing. (155)

COMUNICAT

Partidul Democrat Agrar din România — Filiala Hunedoara mulțumește tuturor membrilor și simpatizanților pentru votul acordat în alegerile locale.

Convinși că veți vota spre binele țării, vă indemnăm să participați la alegeri în turul doi și să acordați votul vostru așa cum vă îndeamnă conștiința. (156)

ECO TOURS DEVA

Organizează excursie în Polonia pe data de 23 februarie 1992.

Informații la telefon 15790. (157)

AGENȚIA DE TURISM A SINDICATELOR „SINDACO”

cu sediul în Deva, str. Mihail Kogălniceanu, nr. 4 (clădirea sindicatelor)

Pune la dispoziția pensionarilor bilete de tratament în toate stațiunile balneare la prețuri deosebit de avantajoase, ce se încadrează între 571—7429 lei, tariful stabilindu-se în raport cu pensia.

În perioada 25 februarie — 1 martie 1992 (5 zile) organizează excursie în Turcia la preț de 9000 lei. Inscrierile pînă în ziua de 21 februarie 1992. Informații la telefon 14662. (158)

SOCIETATEA COMERCIALĂ

„ROMCAMION” S.A. DEVA

str. Depozitelor, nr. 17

vindem prin LICITAȚIE PUBLICĂ, în ziua de 3 martie 1992, ora 10, la sediul societății, următoarele mijloace fixe disponibile:

- 11 autobasculante R.19.215 DFK
- 2 autobasculante R.12.215 DFK
- 1 autocamion cu macara HIAB—R.8.135 MH
- 1 autocamion basculabil R.8.135 F-BD-7
- 5 autotractoare cu șa R.10.215 F.S.
- 1 autotractor cu șa R.19.256 D.F.S.
- 1 autovidanță SRD.-6135
- 11 remorci auto
- 5 semiremorei pentru transcontainer.

Cei interesați pot obține relații suplimentare la sediul unității, precum și la telefoanele: 13030 și 13031. (152)

S.C. FLORCOM S.R.L. „LIDO” DEVA

CASA LIDO BUCUREȘTI

Vă prezintă în fiecare seară un atractiv program de CABARET. Accesul în sală este posibil numai cu rezervare anticipată la telefon nr. 27538. (758)

ANUNȚ IMPORTANT ÎN ATENȚIA TUTUROR AGENȚILOR ECONOMICI

Conform prevederilor H.G. 776/1991, cap. III, persoanele juridice, indiferent de forma de proprietate, au obligația ca pînă la 1.03.1992, să declare și să înregistreze la serviciul „PREȚURI ȘI PROTECȚIA CONCURRENTEI” din cadrul DIRECȚIEI GENERALE A CONTROLULUI FINANCIAR DE STAT DEVA, bdul 1 Decembrie, nr. 35 (sediul Prefecturii, cam. 230), prețurile, tarifele, adaosurile comerciale, de alimentație publică și comisionale pentru activitatea de import.

Declararea și înregistrarea se vor efectua respectînd formularele prevăzute în normele tehnice ce vor fi publicate de ziarul „Cuvîntul Liber” de joi, 20 februarie (formulare complete în 2 exemplare).

La înregistrarea agenții economice vor prezenta în mod obligatoriu listele cu prețuri și adaosuri înregistrate anterior datei de 15.02.1992.

Pentru a dovedi legalitatea prețurilor, producătorii vor prezenta obligatoriu dovezi ale negocierii prețurilor (note de negociere sau alte acte).